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ТЕХНОЛОГІЯ РОЗВИВАЛЬНОГО НАВЧАННЯ ЯК ЗАСІБ 

ФОРМУВАННЯ ПІЗНАВАЛЬНОГО ІНТЕРЕСУ НА УРОКАХ 

МАТЕМАТИКИ В ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 

Проблема розвивального навчання має тривалу історію становлення, яка 

бере початок із пошуків вирішення проблеми співвідношення навчання і 

розвитку. Ідея розвивального навчання належить психологу та педагогу Д. Б. 

Ельконіну. Система розвивального навчання в загальному вигляді передбачала 

формування в учнів молодшого шкільного віку певних здібностей до 

самовдосконалення, саморозвитку та самопізнання через спеціально 

організоване навчання. Завданням системи розвивального навчання було 

визначено формування у дитини певних здібностей (рефлексію, аналіз, 

планування) щодо самовдосконалення. Знання розглядалися як засіб для 

розвитку особистості. Розвиток особистості дитини як суб’єкта життєдіяльності 

виступав метою навчання. Головним мотивом навчання в системі розвивального 

навчання виступає інтерес до пізнання: формуються основи наукового мислення, 

інтелектуальні та особистісні здібності, яких у дитини раніше не було. Основним 

завданням діяльності педагога в системі розвивального навчання є формування 

в учнів уміння вчитися – здатності ставити та розв’язувати завдання у процесі 

навчання. Причому навчання є розвиваючим практично для усіх дітей, хоча 

рівень їхніх інтелектуальних здібностей може бути різним. У контексті 

розвивального навчання змінюється і роль учителя. Педагог не є джерелом 

інформації, він повинен вміло поставити пізнавальну задачу перед учнями, 

активізувати їхню розумову діяльність. Учень і вчитель в системі розвивального 

навчання є активними учасниками освітнього процесу. До принципів, які 

регулюють систему розвивального навчання відносять: принцип організації 

процесу навчання відповідно до етапів вікового розвитку дітей, принцип 

діяльності, принцип предметності. Розроблені В. В. Давидовим принципи 

розвивального навчання були спрямовані на формування в учнів теоретичного 

типу мислення.  

В технології розвивального навчання розроблено узагальнений спосіб 

вирішення навчального завдання, який складається з наступних навчальних дій: 

1. Аналіз умови завдання та виділення основної властивості об’єкта, що 

досліджується. 2. Побудова моделі об’єкта, що досліджується. 3. Отримання 

нової інформації про об’єкт на основі вивчення його моделі. 4. Побудова системи 

завдань, які розв’язуються загальним способом. 5. Контроль за виконанням дій 

(здійснення самоконтролю). 6. Оцінка засвоєння загального способу дій як 

результату розв’язання поставленого навчального завдання [1]. 

Система розвивального навчання – це інноваційна педагогічна технологія 

випереджувального та інтелектуального розвитку особистості дитини. У школі 

розвивального навчання справжньою метою є сам процес, у якому створюються 
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умови для розвитку, і головний результат діяльності школи – створення цього 

живого процесу, що стимулює розвиток. Система розвивального навчання 

молодших школярів може успішно функціонувати за пошуково дослідницької 

навчальної діяльності, яка розпочинається з формулювання для учнів 

навчального завдання, що вимагає від них якісно нового розуміння аналізу 

ситуації і своїх дій. Поставивши перед учнями навчальне завдання, вчитель 

організовує його розв’язання, тобто власне пошукову діяльність.  

На уроках математики з перших днів вводяться веселі завдання-пастки, які 

не можна розв’язати, якщо діяти чітко за інструкцією дорослого: щось треба 

зробити по-своєму, необхідно застосувати логічне мислення. Наприклад, такі 

задачі: «Скільки яблук знайшов Петро, якщо червоних яблук було одне, жовтих 

- жодного, а груш- цілих три?»; «Візьми три палички. Зроби з них трикутник. А 

тепер з цих самих паличок склади квадрат» [3]. Такі завдання потребують не 

стільки знань, скільки постійного аналізу вимог дорослого. Психологи 

встановили, що саме в групі дітей, які співпрацюють, є сприятливі умови для 

розвитку самостійності мислення, пізнавальної ініціативи дитини. З цією метою, 

наприклад, в системі Д. Б. Ельконіна та В. В. Давидова, вже на підготовчому 

етапі до школи, дітей ділять на групи по 4-5 учня у кожній, і вчать працювати, 

співпрацюючи один з одним. Взаємодія та співробітництво під час роботи в 

парах або групах може розвивати комунікативні вміння й навички, забезпечувати 

виховання, оскільки діти змушені працювати в команді, прислухатися до думки 

кожного, знімати нервове напруження, це дає можливість змінювати форми 

діяльності. Вже з першого класу діти вчаться працювати в парах, можуть 

обмінюватися своїми думками, обговорювати певне завдання.  

Ефективними засобами розвитку живого інтересу до вивчення предмету 

математики в початкових класах поряд з іншими методами є розвивальні ігри. 

Гра переключає довільну увагу дітей на навчальний процес, на розв’язання 

навчального завдання. Вона спонукає учнів до виконання більшої кількості 

різних завдань, сприяє більш свідомому, ґрунтовному засвоєнню знань, умінь і 

навичок. Застосування ігор на уроці математики допомагає вчителю 

урізноманітнити роботу учнів, зняти напруження від звичайної навчальної 

діяльності, переключити увагу школярів. Подача нового матеріалу в ігровій 

формі, дає кращі результати, ніж традиційна форма викладу. В ситуації 

дидактичної гри дитина засвоює програмовий матеріал краще та швидше 

Отже, робота за технологією розвивального навчання сприяє всебічному 

гармонійному розвитку кожної взято окремої дитини.  
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